
Galaxy-CHEMOOCS – Montpellier – 16 et 17 novembre 2015 
Suite à la formation Galaxy organisée par G4B à Montauban du 2 au 5 

novembre (suivi par VR) 

 

Importation de la machine virtuelle 
Vous aurez besoin d’une version récente du logiciel VirtualBox  (4.3.12 conseillé)  et du fichier OVA 

de la machine virtuelle utilisée dans les TPs. 

VirtualBox est un logiciel de Virtualisation de système d’exploitation, qui permettra de faire tourner 

un système Linux (Ubuntu) pré-installé avec les logiciels CHEMOOCS ainsi que les données 

nécessaires au TP. 

Lien virtualBox : https://www.virtualbox.org/wiki/Downloads ou 

https://www.virtualbox.org/wiki/Download_Old_Builds_4_3 

Lien machine virtuelle :  

https://filesender-beta.renater.fr/?s=download&token=0ca0fe94-631e-a6cd-f6a3-c4a0ee9e271b 

L’installation est relativement simple : 

1)  Téléchargez le fichier « OVA » de la machine virtuelle sur le site indiqué ci-dessus. 

2)  lancez VirtualBox 

3)  Choisissez l’item « Importer application virtuelle » du menu fichier et choisissez le fichier « OVA » , 

cliquez sur suivant. 

4)  Si vous avez moins de 2 Go de mémoire sur la machine hôte, changez la valeur de l’item « 

Mémoire vive » à 1024 Mo. 

5) Vérifier que votre contrôleur USB est désactivé (configuration de votre machine virtuelle -> USB -> 

décocher la case activer). 

La machine virtuelle est ainsi installée et  vous n’avez plus qu’à la lancer en cliquant sur l’icône « 

Démarrer » de la fenêtre « Gestionnaire de machines ». 

L’utilisateur du TP a pour login « jcb » et pour mot de passe « chemoocs».  

Tester sur votre machine virtuelle votre connexion à internet via le navigateur Firefox. 

Réglages : 

https://www.virtualbox.org/wiki/Downloads
https://www.virtualbox.org/wiki/Download_Old_Builds_4_3
https://filesender-beta.renater.fr/?s=download&token=0ca0fe94-631e-a6cd-f6a3-c4a0ee9e271b
http://www.france-bioinformatique.fr/?q=fr/galaxy-2


Le réglage par défaut est celui d’un clavier PC. Les utilisateurs Mac doivent cliquer sur  

l’icône  en  forme  de  clavier  dans  le  bandeau  en  haut,  puis  choisir  l’item  « Français  

macintosh » . 

Par défaut, dans la machine virtuelle, le clavier et la souris sont en « mode capture », c’est -à dire que 

vous ne pouvez plus interagir avec le système hôte. Pour sortir de ce mode, il faut utiliser la « host 

key ». Par défaut c’est la touche contrôle droite (touche commande ⌘ sous Mac).  

Accès au disque dur de la machine hôte (optionnel) 
Cliquer  sur  l’icône  en  forme  de  dossier  en  bas  de  la  fenêtre  VirtualBox,  choisir  l’item « dossier 

partagés ».  Ajouter à l’aide de la boite de dialogue le dossier à partager de la machine  hôte,  

sélectionner  les  items  « Sélection  automatique »  et  « Configuration permanente ». Cliquer sur « 

Ok ». 

Redémarrer la machine virtuelle (item « Éteindre » du menu en forme de roue dentée en haut à 

droite de la fenêtre). Le dossier partagé apparaitra dans votre machine virtuelle sous le répertoire 

/media. 

En  cas  de  soucis  d’installation : à lundi. 

 

 


